

中國首發網絡安全國際戰略

倡協商合作打擊黑客 共建透明治理體系

香港文匯報訊 綜合新華社及外交部網站報道，經中央網絡安全和信息化領導小組批准，中國外交部與國家互聯網信息辦公室昨日共同發佈《網絡空間國際合作戰略》(下稱戰略)。這是中國首度就網絡問題發佈國際戰略。其中提出，中國反對任何形式的黑客攻擊，並主張各國通過建設性協商合作，共同維護網絡空間安全。

據介紹，戰略以和平發展、合作共贏為主題，以構建網絡空間命運共同體為目標，就推動網絡空間國際交流合作首次全面系統提出中國主張，為破解全球網絡空間治理難題貢獻中國方案，是指導中國參與網絡空間國際交流與合作的戰略性文件。

促進全球數字經濟發展

戰略指出，網絡空間給人類帶來巨大機遇，同時也帶來不少新的課題和挑戰。各國在網絡空間互聯互通，利益交融，休戚與共。國際社會應攜起手來，加強對話交流，共同維護網絡空間和平、穩定與繁榮，共同構建網絡空間命運共同體。

戰略提出，應在和平、主權、共治、普惠四項基本原則基礎上推動網絡空間國際合作。戰略倡導各國切實遵守《聯合國憲章》宗旨與原則，確保網絡空間的和平與安全；堅持主權平等，不搞網絡霸權，不干涉他國內政；各國共同制定網絡空間國際規則，建立多邊、民主、透明的全球互聯網治理體系；推動在網絡空間優勢互補、共同發展，彌合「數字鴻溝」，確保人人共享互聯網發展成果。

網絡空間非「法外之地」

戰略確立了中國參與網絡空間國際合作的戰略目標：堅定維護中國網絡主權、安全和發展利益，保障互聯網信息安全有序流動；提升國際互聯互通水平，維護網絡空間和平安全穩定，推動網絡空間國際法治，促進全球數字經濟發展，深化網絡文化交流互鑒，讓互聯網發展成果惠及全球，更好造福

各國人民。戰略進一步指出，網絡空間作為新疆域，亟須制定相關規則和行為規範。中國主張在聯合國框架下制定各國普遍接受的網絡空間國際規則和國家行為規範，確立國家及各行為體在網絡空間應遵循的基本準則，規範各方行為，促進各國合作，以維護網絡空間的安全、穩定與繁榮。中國支持並積極參與國際規則制定進程，並將繼續與國際社會加強對話合作，作出自己的貢獻。

戰略進一步指出，中國是網絡安全的堅定維護者。中國也是黑客攻擊的受害國。中國反對任何形式的黑客攻擊，不論何種黑客攻擊，都是違法犯罪行為，都應該根據法律 and 相關國際公約予以打擊。網絡攻擊通常具有跨國性、溯源難等特點，中國主張各國通過建設性協商合作，共同維護網絡空間安全。

在保護公民合法權益方面，戰略表明中國支持互聯網的自由與開放，充分尊重公民在網絡空間的權利和基本自由，保障公眾在網絡空間的知情權、參與權、表達權、監督權，保護網絡空間個人隱私。但又強調，網絡空間不是「法外之地」，網絡空間與現實社會一樣，既要提倡自由，也要保持秩序。

戰略還從九個方面提出了中國推動並參與網絡空間國際合作的行動計劃：維護網絡空間和平與穩定、構建以規則為基礎的網絡空間秩序、拓展網絡空間夥伴關係、推進全球互聯網治理體系改革、打擊網絡恐怖主義和網絡犯罪、保護公民權益、推動數字經濟發展、加強全球信息基礎設施建設和保護、促進網絡文化交流互鑒。



中國首度就網絡問題發佈國際戰略。圖為在福州舉行的兩岸高校網絡安全競技大賽。資料圖片

專家：相關人才缺口達70萬

香港文匯報訊 據中新網報道，「我國網絡安全專業人才的缺口高達70萬，並以每年1.5萬人的速度遞增。」中國網絡空間安全協會競評演練工作委員會副主任委員李舟軍，2月28日在騰訊信息安全爭霸賽(簡稱TCTF)發佈會上表示，高校學歷教育培養的網絡安全人才只有寥寥幾萬人，遠遠跟不上網絡安全需求。

李舟軍稱，只有理論與實踐並重，產學研通力合作，建立並完善網絡空間安全人才培養機制，才能培養和造就一大批產業界所急需的、具有很強創新能力

的、能夠解決網絡安全實際問題的實戰型人才、複合型人才以及領軍型人才。

騰訊公司副總裁丁珂表示，騰訊安全將利用TCTF平台聚政府、企業和高校之力，發掘信息安全領域新生力量，探索信息安全人才培養新機制，助力信息安全產業健康發展。當天，丁珂宣佈騰訊安全將啟動「百人計劃」，即面向全球範圍內的在校大學生，通過發起TCTF大賽，經過層層比賽考試，選拔出最具潛力的百名安全人才，並通過後續持續培養，打造互聯網安全領域未來領軍人才。

網絡國際合作 戰略目標

- 一、堅定維護中國網絡主權、安全和發展利益；
- 二、構建網絡空間國際規則體系；
- 三、促進互聯網公平治理；
- 四、保護公民合法權益；
- 五、促進全球數字經濟合作；
- 六、深化網絡文化交流互鑒。

來源：新華社

人社部：港人內地就業享社保待遇



內地今年就業形勢仍嚴峻。圖為今年安徽蕪湖春季招聘會。資料圖片

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道) 人力資源和社會保障部部長尹蔚民昨日在國新辦發佈會上表示，內地城鎮新增就業連續四年都超過1,300萬人。今年的就業形勢仍然複雜，就業任務仍然繁重，有兩個突出的特點，一是總量壓力仍然巨大，二是結構性矛盾也更加突出。

畢業生較去年增30萬人

談及今年就業形勢，尹蔚民指出，今年就業總量壓力仍然巨大，結構性矛盾仍然突出。人社部將按照黨中央、國務院的部署，採取各種綜合性措施，有信心也有能力保持今年就業局勢的穩定。

尹蔚民表示，今年高校畢業生的人數達到795萬人，比去年增加了30萬人。高校畢業生就業的任務更加艱巨、繁重。要引導、鼓勵、支持高校畢業生到基層去，到中西部地區去，到中小企業去，暢通高校畢業生就業渠道，完善就業服務保障機制。

關於香港人內地就業的問題，尹蔚民表示，從實踐來看，大量香港居民在內地工作，已經參保，符合條件的可以享受待遇。

異地就醫料今年內解決

尹蔚民表示，除西藏以外，全國30個省、自治區、直轄市都已經實現了省內異

地就醫的直接結算工作。第二年的目標是，今年上半年要實現退休異地安置人員的異地就醫住院費用直接結算。國家異地就醫結算系統，去年底正式上線試運行，第一例已經成功結算，有信心在今年底前實現全國醫保聯網。

對於剛剛下發的再次降低失業保險費率的政策，人社部副部長游鈞表示，經過初步測算，如果這項政策都落實到位的話，將為企業降低成本大約200億元人民幣，而且降低費率不會降低失業人員的待遇。明年4月30日以後，將根據當時經濟社會發展狀況、就業形勢、基金運行狀況，再次研究下一步工作。

王毅晤朝副外相：抓住機遇化解挑戰



王毅會見朝鮮副外相李吉成(左)。網上圖片

香港文匯報訊 據中國外交部網站消息，中國外交部部長王毅昨日會見來華訪問的朝鮮外務省副相李吉成。

王毅表示，中朝兩國山水相連，鞏固發展中朝傳統友好是中方一貫立場。中方願同朝方加強溝通，增進了解，促進兩國關係的健康穩定發展。王毅重申了中方在朝鮮半島問題上的原則立場，希望有關各方抓住機遇，化解挑戰，管控局勢，朝着實現半島無核化和構建半島和平機制的目標作出新的努力。

李吉成表示，朝中友誼是雙方共同財富。朝方願同中方共同努力，進一步發展朝中關係。朝方願就半島形勢同中方深度溝通。

李吉成訪華期間，外交部副部長劉振民、部長助理孔鉉佑分別同其舉行了會談。

養老基金投資運營 入市只是選擇之一

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道) 人力資源和社會保障部副部長游鈞昨日在國新辦發佈會上表示，2016年底，人社部已正式啟動養老保險基金投資運營實施工作。首批與社保基金理事會簽約的有七個省，資金規模達到了3,600億元人民幣，資金劃撥也在陸續到位中。他並指出，養老基金投資運營的實施並不意味著入市，進入股市只是養

老基金投資的一種選擇，並且由市場機構根據市場狀況來選擇入市的時點。

游鈞表示，相關部門選評選出包括四家託管行和二十一家投資管理機構在內的養老基金投資管理機構。信息披露、績效考核等相關配套政策也在制定中，將陸續出台。

游鈞強調，養老基金的投資實施是個逐步過程，是由各地根據當地經濟社會發展的情況、基金結餘狀況和結構狀

況，做好基金中長期測算工作，制定委託計劃。游鈞說：「養老基金是老百姓的養命錢，所以最主要考慮的還是基金的安全。我們在啟動這個制度時，就將內部控制、風險準備金等各項控制保證基金安全的制度都建立起來了。我們要加大風險管控，同時也要確保基金收益，所以要給予政策支持，提高養老基金的投資收益。」



游鈞指，進入股市只是養老基金投資的一種選擇。圖為福建一養老中心內，老人在測量血壓。資料圖片

郭樹清履新銀監會主席

香港文匯報訊 據中通社報道，中國銀行業監督管理委員會官網顯示，郭樹清已出任銀監會主席、黨委書記。另據中國國務院新聞辦公室消息，郭樹清今日首次以銀監會主席身份出席發佈會，介紹銀行業支持供給側結構性改革有關情況。

據悉，郭樹清，男，漢族，1956年8月生，內蒙古察右後旗人，中國社會科學院研究生院馬列系科學社會主義專業法學博士。他曾任中國證券監督管理委員會主席、黨委書記；後轉任山東省委副書記、山東省省長、省政府黨組書記。他近日卸任山東省委副書記、常委、委員職務。

郭樹清的學術能力有口皆碑。他曾在宏觀經濟學，比較經濟體制領域發表論文300餘篇，出版著作10餘部，還兩度獲得

孫冶方經濟學獎。有業內人士稱，郭樹清為人謙和、學術功底深厚，善於獨立思考，敢於改革創新，是著名的學者型官員，也有人稱其為「金融思想家」和「改革家」。

據悉，郭樹清對銀行業並不陌生，他曾在建設銀行董事長的位置上一坐就是6年，其間他帶領銀行完成港股和A股的上市，推進進行轉型。對於銀行業的看法，他曾表示，「只有不斷創新，才有可能抵禦各類風險。」



郭樹清已出任銀監會主席、黨委書記。

中國擬建月球科考站

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道) 全國政協委員、中國航天科技集團公司五院月球探測衛星總指揮兼總設計師顧關業在接受採訪時表示，探月四期工程即將拉開序幕，2018年嫦娥四號將對月球背面軟著陸並進行巡視探測，此後還將開展以機械人為代表的月球南北極探測、建立無人的月球科考站等任務。另據本報記者從航天科技獲悉，將採集月球土壤等樣本並返回地球的嫦娥五號探測器，預計在今年12月前發射升空。

完成月球採樣返回後，中國將展開更加宏偉的探月計劃。葉培建受訪時透露，預計2018年發射的嫦娥四號和中國未來計劃進行的月球南北極探測都屬於探月四期工程。「探月四期，中國的



嫦娥四號模型。資料圖片

探測器將落在月球更多的地方，探測更多的東西，將有更多的機械人參與進來。」葉培建說。

ISIS揚言襲中國 外交部稱積極反恐

香港文匯報訊 綜合報道，極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)發佈最新影片，一名中國新疆武裝分子聲言，要回國發動「血流成河」的襲擊，片段中一面中國國旗被燒毀。

中國外交部發言人昨日在記者會上回應詢問時稱，不了解記者所說的視頻，「但是有一點很清楚，中方反對一切形式的恐怖主義，積極參與打擊恐怖主義的國際合作。以『東伊運』為代表的『東突』恐怖勢力對中國和地區安全穩定構成嚴重威脅。我們願與國際社會一道努力，共同打擊『東突』恐怖勢力。」